

## 送政策送服务送要素强信心

# “管城云车展”20天进账2.5亿元

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 姜璞)“企业能够尽快复工复产达产,与政府引导和支持分不开,我们很感激。”近日,郑州东风本田恒昌店负责人来到管城区商务局赠送锦旗,感谢复工复产过程中提供优质、高效的服务,为企业排忧解难。自4月18日“管城云车展”上线正式启动,辖区23家汽车企业踊跃参与,活动开展20天,共总销售1440余台,总销售额2.5亿元,激发释放了发展活力。

自全市启动“三送一强”活动以来,管城区切实转变工作作风,坚持走访服务发现问题,协同推进政策、服务、要素全流程兑现,做到“想企业之所想,急企业之所急”。先后为10435家企业协调解决事项15120项,解决用工53372人,税费减免6349万元,房租减免22832万元,帮助贷款543726万元,奖补资金

29533万元,提供土地保障5717亩。对重点科技企业实行个性化服务,拨付科技经费3268.68万元。联合辖区200余家餐饮企业开展“餐饮消费五折起”、幸运免单等活动,举行百万关爱金定向发放、千万补贴即刻出发、亿元购房补贴为爱家、抖精神看管城等系列活,提振消费信心,让消费者走出家门,迎接春意盎然的新生活。

在此基础上,管城区制定“促消费、增活力、稳增长”多项惠企便民举措,倾力推出“你管消费,我管买单”等一系列活动,活动从4月初至6月底,主要包括餐饮、购车、关爱金发放、抖音推介和企业奖励,全面有序推进企业复工复产。提升居民消费信心,坚定企业发展方向,创新实施便利消费,促进消费及时回补和消费潜力尽快释放。

## “山旮旯”修起“振兴路”

本报记者 李晓光 通讯员 杜向东

“通过三个多月的努力,通往马家岩村不足3米的羊肠小道,路基扩修已完工,今年年底前完成道路硬化,用不了多长时间,它将成为带动我们苇园沟村旅游发展、乡村振兴、群众脱贫致富的金纽带。”站在村委门前,望着蜿蜒西去的宽阔村道,村支部书记李村江满脸喜悦。

因沟壑较多、气候湿润,古时适合芦苇生长,苇园沟因此而得名。该村地处箕山东麓,距成镇区8公里,有9个自然村,6个村民组,森林植被好,公益林达2630亩,森林覆盖率70%。

李村江说的马家岩,是该村海拔最高的一个小自然村。自古以来,马家岩没有一条像样的道路,唯一的一条石头路,只有2米多宽,还是土路,坡陡弯急,崎岖不平。类似马家岩这样的山旮旯村,苇园沟村还有七八个。

修路这件事,赢得了民心,也让他们更深刻地认识到了发展集体经济的重要性。2019年,村党支部筹资8万元,注册成立了农业开发公司,以公司+农户的形式,开发荒山,发展集体经济。也正是看到了该村2630亩的森林面积和70%的森林覆盖率的优势和潜力,登封天宝农业开发有限公司投资3000万元承包了村里480亩荒山,建起了凤凰山生态观光园。

“路修好后,下一步要从解决村里生产、生活用水问题,着手搞水利,并整合现有资源,培养群众的市场意识,争取把山旮旯里的银杏、柿子、野酸枣等农产品卖出去。只要敢想敢干,争当追梦人,咱山旮旯的振兴路会更宽、更长,更有发展的前景。”李村江说。

路修好后,下一步要从解决村里生产、生活用水问题,着手搞水利,并整合现有资源,培养群众的市场意识,争取把山旮旯里的银杏、柿子、野酸枣等农产品卖出去。只要敢想敢干,争当追梦人,咱山旮旯的振兴路会更宽、更长,更有发展的前景。”李村江说。

## 村里召开股东会 村民从此变股民

本报讯(记者 史治国 通讯员 李进)将村里的土地等现有资源进行全部核算,形成股份,让村民持股;发展住宿、餐饮等三产服务业,壮大集体经济;通过劳务合作社解决部分村民就业问题……

近日,荥阳市高村乡首个“三变改革、五大合作”试点村第一次股东代表大会在李山村党群服务中心举行。

会议审议并一致通过了《资产、土地、劳务、置业、旅游股份合作社章程》,选举产生了五大合作社理事会、监事会组成人员以及理事长、监事长,标志着该乡“三变改革、五大合作”乡村振兴试点工作全面展开,开启了高村乡农村集体经济创新发展新思路。

据了解,作为荥阳市首批的8个试点村之一,李山村把发展壮大集体经济作为核心任务,抓住政策机遇,发挥区位优势,不断创新发展新路径,以集体经济不断增收的实际成果,更多地惠及群众,更好地凝聚群众。

记者了解到,下一步,高村乡将继续支持、引导李山村群众把人口、土地等,以股份合作形式入股分红,实现稳定增收致富,并与市场主体开展合作开发,吸纳社会资本参与“三变改革、五大合作”,建立密切利益联结机制,盘活资源,推动农村集体经济组织快速发展,有效推进“三变改革、五大合作”进程,探索形成可复制、可借鉴的改革成果,为深化农村改革、发展壮大村集体经济,推动乡村振兴提供有力支撑。

## 黄河沿岸健步走 引领健康新生活



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 常文艺 刘娇文)为丰富职工精神文化生活,5月9日上午,惠济区在沿黄生态廊道开展了一场别开生面的健步走活动。

本次健步走活动以“助力黄河生态保护,共享绿色健康生活”为主题,向广大职工干部倡导科学健身的理念。健步走活动启动仪式在黄河滩区南头举行,600多人的健步走队伍从起点出发,伴随着黄河沿岸秀丽的风光,历经90多分钟,所有参加人员都顺利抵达终点,圆满完成了6公里的健步走行程。

## 坐马扎 拉家常 解难题

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李军 赵利)“书记,俺家的拆迁补偿啥时候能发到?”“书记,俺队的下地租金协调好了没?”近日,在上街区峡窝镇大坡顶村进行的一场“大走访”活动中,大坡顶村驻村第一书记李广全与村民围坐在一起,你一言我一语,讨论着村民关心的话题。

据了解,从去年开展软弱涣散党组织整顿工作以来,大坡顶村坚持问题导向,坚持施政顺群众、决策问计群众、评价交给群众,把接地气变成听民声、解民忧、聚民心的过程,对群众反映的切身利益问题和合理合法诉求,逐项制定具体解决方案,落实落细工作,确保事事有着落、件件有实效,不断提高群众满意度、获得感、幸福感。

大坡顶村驻村工作队创新工作方式,在小区广场上坐马扎,访民情,听民声,着力解决联系服务群众“最后一公里”问题。驻村工作队通过拉家常,详细询问村民的家庭收入、生产生活、存在问题等情况,全面宣传、解释拆迁补偿政策,对群众反映的问题逐一答复,并提出有针对性的意见和建议。通过开展“小马扎”“大走访”活动,驻村工作队进一步贴近了群众,了解了群众需求,共收集到各类民生问题近10项。

据了解,从去年开展软弱涣散党组织整顿工作以来,大坡顶村坚持问题导向,坚持施政顺群众、决策问计群众、评价交给群众,把接地气变成听民声、解民忧、聚民心的过程,对群众反映的切身利益问题和合理合法诉求,逐项制定具体解决方案,落实落细工作,确保事事有着落、件件有实效,不断提高群众满意度、获得感、幸福感。

# 中牟县农村社区试行党员楼栋长制

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张巧凤 刘明豪 文/图)5月10日,在中牟县大孟镇社区朱大汉村党员楼栋长委任大会上,52名经层层选拔出的党员从村党支部书记朱志鹏手中接过委任书,标志着今后他们将作为党员楼栋长身份开展工作。据悉,此举在中牟县新型农村社区管理中尚属首次。

据了解,2015年5月1日,朱大汉村830户3460名群众回迁入住镇区社区。入住社区后,全村群众居住按区域划分为13个楼院、46栋楼、136个单元。自从4月初以来,朱大汉村在疫情防控落实楼院长的基础上,筹备实施党员楼栋长制度,镇党委将其列为楼栋长制度的试点。随后,朱大汉村通过多次召开村支两委会议、党员大会研究讨论,明确了村支两委干部8人为楼院长,推选出44



名党员为楼栋长,建立工作架构。对每个楼院、每个楼栋进行合理调配,楼院长牵头,楼栋长负责,逐家逐户进行信息统

计,做到底数清楚,先后摸排46栋楼房136个单元1700多户,群众5000余人。同时,在镇党委指导下,制作版

面、信息输入、资料整理、档案归档等工作,建立基本居民信息台账,为顺利实施楼栋长制奠定了基础。

“推行党员楼栋长,就是把党建触角延伸到社区每个楼栋单元,使党的工作覆盖整个社区楼院,为社区居民提供‘零距离’‘精细化’服务,提升社区党组织管理服务水平,做到哪里有群众,哪里就有党的工作;哪里有党的组织,哪里就有党的活动。”仪式上,镇党委书记刘海峰对委任的党员楼栋长寄予厚望,“期待大家争做优秀楼栋长,甘做群众贴心人,在以后的工作中,宣传政策,当好‘小喇叭’;收集民意,当好‘意见箱’;化解矛盾,当好‘灭火器’;服务群众,当好‘指南针’;发现问题,当好‘千里眼’;凝聚群众,当好‘吸铁石’,把社区治理得更加稳定和和谐幸福!”

## 爱在五月 感恩母亲

### 惠济区开展母亲节系列活动

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 冯丽竹)5月8日~10日,惠济区妇联开展了以“爱在五月,感恩母亲”为主题的系列活动。

发表惠济区妇联致全区母亲的一封信。惠济区妇联以爱、陪伴、感恩母亲为主要内容,在公众号发表“惠济区妇联致全区母亲的一封信”,引导广大家庭成员弘扬母亲的无私情怀,回报母亲的养育之恩,营造歌颂母亲、祝福母亲、尊重母亲、孝敬母亲的浓厚氛围。

记录母亲笑脸,开展微语传爱。区妇联发起“我和妈妈一起拍张照”和“感恩母亲,微语传爱”微信微博寄语征集活动,向全区居民征集和母亲在一起的照片,记录精彩瞬间,寻找最美母亲笑脸。

生活——创意环保达人秀”活动。向全区15个“绿城妈妈”环保项目的村(社区)征集优秀创意环保作品,以“绿城妈妈”环保项目为依托,选出“美食达人”“绿植达人”“变废为宝手工达人”“环保达人”等,每个社区评选出5名优秀环保达人,颁发达人证书。

致敬伟大母亲。5月10日上午,组织“最美家庭”“最美母亲”“最美子女”和“绿城妈妈”代表50人,在郑州黄河文化公园以“颂黄河、感恩恩、战疫情”为主题,组织“健步走+绿色捡跑”活动。

关注母亲健康,实施“爱心体检”。与郑州美中商都妇产医院联合对全区的抗疫先进典型、受表彰的“三八红旗手”“好婆婆好儿女”及“最美家庭”代表60人进行每人价值1000元的爱心体检。

## 最美鲜花献母亲



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李景超 文/图)在母亲节这个特殊的日子,二七区金水街街道举办以“花撒人间,温暖母亲节”为主题的插花活动。

街道邀请了专业插花艺术老师进行插花技艺授课。花艺老师带领参加活动人员认识各种花材,讲解鲜花养护知识,围绕剪花枝、理花朵、找位置等插花要领,

现场演示动作,参加活动人员采用独立完成或自由组队的方式,现场操作。在花艺老师指导下,参加活动的创作出了各具特色的插花作品。

活动现场,参加活动人员与孩子一起演唱了歌曲《妈妈的吻》和《感恩的心》。大家用动听的歌声表达对母亲的感恩与爱。

## 热闹母亲节 社区表达爱



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 栗艳花 李燕 文/图)10日早上,中原区电缆社区活动广场一派热闹景象,华枫社工和志愿者们共同为社区老人开展义诊、义剪爱心服务活动。

本次义诊现场吸引不少老人积极参与,除了血压血糖的测量,现场还有妇科、眼科、耳鼻喉科等8个科室的医生为居民进行

现场义诊和咨询。同时,这里的义剪现场也非常受居民欢迎。老人们纷纷排队,等候一个清爽的发型。

志愿服务活动一直持续到将近中午12点。看着老人们满意的笑容,一位志愿者说:“这个母亲节,我们用志愿服务诠释心中的爱,让辖区老人们感受到爱与幸福。”

## 感恩无声

本报记者 党贺喜 通讯员 葛寒

一束鲜花,一首赞歌,一份温情,一份感恩。5月8日,杨金路街道办事处工会、妇联组织机关干部、辖区“最美家庭代表”以及志愿者在办事处开展母亲节主题活动。

活动现场,80、90后的朗读者,用亲切的声音,演绎了舒婷的《啊,母亲》、冰心的《写给母亲的诗》、《荷叶母亲》和汪国真《母亲的爱》等诗歌,表达对母亲深沉的爱意和赞美。

现场,插画老师一步步教大家插花,大家跟着老师的节奏,一边看,一边拿着自己包装的花束琢磨着,一步一步创作着各具特色的花束作品,最后写下对母亲的祝福与感恩。

三三两两的志愿者组成DIY蛋糕小组,我做蛋糕胚,你上奶油,他放装饰品,通过自己的双手做一个暖心且独一无二的蛋糕送给最爱的妈妈。